



彭清华主持召开省委全面依法治省委员会第三次会议强调 把解决法治领域突出问题作为主攻方向 纵深推进全面依法治省各项工作

黄强邓小刚出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)5月6日,省委书记、省委全面依法治省委员会主任彭清华主持召开省委全面依法治省委员会第三次会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实中央和省委部署要求,以深化党委依法执政、科学民主依法立法、政府依法行政、司法公正高效、社会有效治理为主线,把解决法治领域突出问题作为主攻方向,纵深推进全面依法治省各项工作,一体建设法治四川、法治政府、法治社会,为“十四五”开好局起好步提供有力法治保障。

省委副书记、省长、省委全面依法治省委员会副主任黄强,省委副书记、省委全面依法治省委员会副主任邓小刚出席会议。

会议听取了2020年全面依法治省工作、全省乡镇综合行政执法改革工作、全面依法治县示范试点暨示范推动解决法治建设八个具体问题工作推进情况的汇报,审议了《贯彻落实习近平

总书记重要讲话精神纵深推进全面依法治省工作任务分工方案》《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列入年终述职内容工作方案》。

会议对过去一年全面依法治省工作取得的成效给予肯定,就做好今年全面依法治省工作作出部署。会议指出,要深学细悟、认真践行习近平法治思想,纳入各级党委(党组)理论学习中心组学习重点内容,作为各级党校(行政学院)、干部学院重点课程,作为“八五”普法和“法律七进”的重要内容,推动习近平法治思想家喻户晓、深入人心。要充分发挥法治的引领规范保障作用,进一步强化法治意识,以法治思维和法治方式谋划推动成渝地区双城经济圈建设、创新驱动发展、对外开放合作、农村两项改革“后半篇”文章等重点工作。持续推进“放管服”改革,维护各类市场主体合法权益,打造市场化法治化国际化营商环境。加快推进天府中

央法务区建设,聚集更多高端法务资源,以高水平法治护航我省高质量发展。

会议指出,要以改革创新精神解决法治领域突出问题,深化法治领域改革,完善地方立法工作机制,坚持严格规范公正文明执法,深化司法责任制综合配套改革,着力解决立法、执法、司法等领域突出矛盾和问题,建设更高水平法治四川。扎实抓好全面依法治县示范试点暨示范推动解决法治建设八个具体问题工作,形成更多体现四川特色、符合基层实际、解决群众难题的好经验好做法。要持续提升我省社会治理法治化水平,认真贯彻落实《法治社会建设实施纲要(2020—2025年)》,坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强基层法治建设,推进民族地区依法常态化治理,广泛开展行业依法治理,推动扫黑除恶常态化,加强社会保障工作法治化进程,持续用力将社会治理纳入法治化轨道。坚持把全民普法和全民守法作为依法治省的长期基础性工作,认真编

制实施“八五”普法规划,深化拓展“法律七进”,不断提升人民群众法治意识和法治素养,使法治成为社会共识和基本准则。

会议强调,要切实加强党对全面依法治省工作的领导。各级党委要担负主体责任,统筹抓好本地区立法、执法、司法、守法等工作。党政主要负责人要认真履行推进法治建设第一责任人职责,落实年度述法有关制度要求,自觉运用法治思维和法治方式想问题、作决策、办事情,做尊法学法守法用法的模范。省委全面依法治省委员会要充分发挥牵头抓总作用,统筹各方资源力量,谋划实施各项重点工作,确保全面依法治省面上工作有力有序推进。各成员单位要对照工作任务要求,强化责任担当,抓紧补短板强弱项,以各自领域的突破带动法治四川建设水平的整体提升。

省委全面依法治省委员会委员,省直有关部门负责同志参加会议。

奋斗百年路 启航新征程

走进“两德故里” 传承伟人精神

川北医学院附属医院党委理论学习中心组开展党史专题学习

学党史 悟思想
办实事 开新局

传承红色基因,汲取奋进力量。4月30日,川北医学院附属医院党委理论学习中心组赴“两德故里”仪陇县进行党史专题学习。开展一次“不忘初心、牢记使命”党史大学习,进行一次“铸魂补钙、固本强基”思想大淬炼,接受一次“坚定信仰、涤荡心灵”精神大洗礼。

在张思德纪念馆,中心组成员瞻仰了“全心全意为人民服务”的光辉典范张思德塑像并敬献花篮,向张思德塑像深深三鞠躬,表达深切缅怀和崇敬之情。随后,在医院党委书记胡春梅领誓下,大家面向鲜艳党旗,齐举右拳,庄严重温入党誓词。铿锵有力的誓言,传递出勇担健康使命、坚守医者初心的如磐决心与坚定信念。

宣誓仪式结束后,中心组成员参



中心组成员重温入党誓词。

观张思德纪念馆,聆听微党课《张思德平凡人生的殷实价值》,观看“谷雨时节”“红星照耀”“漫漫征途”“忠魂永铸”“为人民服务”五个展厅的革命先烈奋斗历程。一张张珍贵图片史料、一件件可歌可泣事迹、一段段红色光辉回忆,展现了张思德同志无限

忠于党忠于革命忠于人民、全心全意为人民服务的平凡而伟大的一生。

在党史典范专题讲座《中国共产党的百年历程与经验启示》中,张思德干部学院高级讲师刘敏围绕中国共产党“百年奋斗苦难相伴”“百年探索峰回路转”“百年磨砺凤凰涅槃”

“百年历史启迪今天”等方面讲述了中国共产党走过的100年光辉历程。

“志士恨无穷,孤身走西东。投笔从戎去,刷新旧国风。”跟随讲解员的现场解说,中心组成员来到朱德故居纪念馆进行党史国史学习,参观朱德同志旧居,身临其境感受朱德同志的戎马生涯和博大胸怀,深情追忆老一辈无产阶级革命家信仰坚定、不畏牺牲的峥嵘岁月,深刻体悟党同人民群众生死相依、患难与共的宝贵精神。

“弘扬两德精神,补足‘精神之钙’!这次党史专题学习,是坚定共产主义理想信念的‘红色加油站’。我们学有所思、学有所悟、学有所获,要充分汲取百年党史精神滋养,永葆共产党人政治本色,在医院高质量发展进程中主动担当,凝心聚力,牢记使命,拼搏奋进。”中心组成员感悟深刻地说。

孙丹 华西都市报-封面新闻
记者 苏定伟

玩转文创 学好党史

小朋友学习制作纽扣画。



华西都市报讯(记者 赖芳杰)“走心”又有趣的党史学习活动,可以“圈粉”青少年。5月5日上午,成都市万寿桥社区组织青少年开展“玩转文创·学好党史”活动,社区工作人员播放了沙画创作的《没有共产党 就没有新中国》,社区“五老”结合沙画作品讲述了时代背景,感恩幸福生活。随后,在社区工作人员的引领下,大家学习制作纽扣画,纽扣画以不同的主

题,还原建党百年来各个时期的经典场景、经典人物、城市的变迁发展等画面。

社区采用寓教于乐的方式,让党史知识“动”起来、“活”起来,让党史教育“又红又潮”,扩大了红色文化对青少年的传播辐射力,实现了从“有意思”到“有意义”的转化,以趣味性激发了青少年参与学习红色文化的主动性。